
Donne 1  Sud   Ouest   Nord   Est 
94   1T   passe   1C   passe   
A104   ?     
AD3    
DV842  Sud est obligé de reparler, l’enchère de 1 cœur est dite Forcing 

La problématique est la suivante : 
Quand faut il reparler après son partenaire (enchère souvent 
 forcing), du problème inverse, quand faut il se taire (enchère  
du partenaire Non forcing). 
 
Les premières définitions : 
Enchère Forcing : le partenaire est obligé de reparler 
Enchère Non Forcing : le partenaire n’est pas obligé de 
reparler. 
Voyons cela sur un exemple : 

Donne 2  Sud   Ouest   Nord   Est 
D4   2T   passe   2K   passe   
7543   2P   passe   ?   
10987    
654   Sud annonce 2 Pique (Non forcing), et Nord passe  

Deuxième approche : 
Une enchère est Non Forcing quand elle est limitée en force 
Une enchère est Forcing quand elle est illimitée en force. 
 
En fait, lors des enchères , un des deux 2 joueurs va avoir 
L’information essentielle qui est le plafond des deux mains : 
Maximum de points possibles des deux mains compte tenu 
des enchères précédentes. 
Exemple ci dessous :  



Donne 3  Sud   Ouest   Nord   Est 
AV104   1C   passe   1P   passe   
74   2T   passe   ?   
9876      
643   Ici pas de choix possible, c’est 2 Cœurs. Par contre avec 

  V543  74  982  A987 , il passe. 

 Les enchères Non Forcing : 
Enchères Forcing « passe » : le partenaire doit passer 
Enchères passe ou Corrige : le partenaire a un choix limité,  
qui est imposé par la séquence. 
Enchères Non Forcing : le partenaire peut reparler, suivant  
son jeu, s’il a des informations supplémentaires (points,  
Longueurs etc). 
Enchères semi Forcing : le partenaire peut théoriquement  
passer mais le fera que très rarement. 
Voyons cela sur un exemple : 

Donne 4  Sud   Ouest   Nord   Est 
42   1K   passe   2T   passe   
AV4   2K   passe   ?     
10    
RDV10432    

 Les enchères Forcing : 
Enchères Forcing 1 tour: le partenaire doit reparler quelque 
soit sa main. 
Enchères Auto Forcing : celui qui fait cette enchère s’engage 
à reparler au moins une fois. 
Enchères Forcing de manche: les deux partenaires  
s‘engagent à reparler jusqu’à la déclaration d’une manche 
Remarques : les enchères Forcing de manche et auto Forcing  
engendrent des « séquences forcing » : dans ce type de  
Séquence toutes les enchères sont Forcing indépendemment 
de leur signification. 
Voyons cela sur un exemple : 



 

Donne 5  Sud   Ouest   Nord   Est 
V2   1K   passe   1C   passe   
A1042   3C   passe   ?   
976      
V1042    

 

Première séquence : 
1m passe 1M 
3M/3SA/4M 
3M : 16-17HLD Enchère Non Forcing 
3SA : 18-19HLD Enchère Non Forcing, choix entre 4M et 3SA 
4M : 19 20HLD Enchère Non Forcing 
Voyons cela sur un exemple : 



Donne 8  Sud   Ouest   Nord   Est 
RV1052  1K   passe   1P   passe   
4   3P   passe   ?     
R1084      
A1032    

Donne 6  Sud   Ouest   Nord   Est 
R2   1K   passe   1C   passe   
AV42   4C   passe   ?   
R76      
V1042    

Donne 7  Sud   Ouest   Nord   Est 
V32   1K   passe   1C   passe   
A1042   3SA   passe   ?   
976      
V104    

Donne 9  Sud   Ouest   Nord   Est 
432   1K   passe   1C   passe   
AD1086  2SA   passe   ?     
2   ?    
R542    

Deuxième séquence : 
1m passe 1M passe 
2SA : elle promet 18 19HL et une main régulière 
Enchère Non Forcing : le partenaire passe avec moins de  
7 points HL. 
Toute enchère du répondant est forcing de manche 
L’autre mineure au palier de 3 = 5M  
La mineure d’ouverture au palier de 4 = 5m 5M 
4SA = quantitatif donc 14-15HL 
 



Donne 10  Sud   Ouest   Nord   Est 
D753   1T   passe   1P   passe   
D42   2C   passe   ?     
R98      
1092    

Le bicolore cher : enchère forcing, le répondant doit reparler 
 au moins une fois. 
Une seule enchère pour s’arrêter au palier de 3 : 2SA 
3SA = 11 12HL c’est un quantitatif 
Toute autre enchère est forcing de manche et naturelle 
La répétition d’une Majeure promet 5 cartes avec un  
problème pour jouer 3SA.  
Voyons cela sur plusieurs exemples 

Donne 13  Sud   Ouest   Nord   Est 
RV1052  1T   passe   1P   passe   
4   2C   passe   ?     
R1084      
A1032    

Donne 11  Sud   Ouest   Nord   Est 
R2   1K   passe   1C   passe   
AV42   2P   passe   ?   
V76      
R1042    

Donne 12  Sud   Ouest   Nord   Est 
V7432   1K   passe   1P   passe   
A1042   2C   passe   ?   
V10      
V10    



Donne 14  Sud   Ouest   Nord   Est 
AD542   1C   passe   1P   passe   
4   3K   passe   ?     
R94    
10872    

Le bicolore à saut : enchère forcing de manche le répondant  
doit reparler et les deux joueurs ne peuvent pas s’arrêter  
avant la manche. 
Donc on développe les enchères afin de trouver la meilleure  
Manche possible et le chelem si il y a. 
 
Voyons cela sur plusieurs exemples 

Donne 15  Sud   Ouest   Nord   Est 
102   1P   passe   1SA   passe   
AD6   3P   passe   ?   
D765    
10972    

La répétition de la Majeure à Saut : 17-19HLD 
L’annonce indique une belle couleur sixième en Majeure,  
septième en mineure. 
A partir de 7-8HL, le répondant doit faire une enchère qui  
Est forcing de manche compte tenu de l’espace disponible. 
En majeures, souvent 7 levées de jeu 
En mineures, souvent 8 levées de jeu 
Voyons cela sur plusieurs exemples 



Donne 18  Sud   Ouest   Nord   Est 
V1052   1T   passe   1P   passe   
DV10   3T   passe   ?     
R1084      
32    

Donne 16  Sud   Ouest   Nord   Est 
R2   1K   passe   1C   passe   
AV432   3K   passe   ?   
76      
V104    

Donne 17  Sud   Ouest   Nord   Est 
V432   1T   passe   1P   passe   
A104   3T   passe   ?   
V107      
V104    



Donne 1  Sud   Ouest   Nord   Est 
V2   1K   passe   1C   passe   
A1042   1P   passe   ?   
976      
D1042    

 

Redemande faible : 
L’ouvreur a indiqué une ouverture de zone 1 (12-14HL) 
 
Redemande ambiguë : 
L’ouvreur a indiqué une ouverture de zone 1à 2 (12-17HL) 
 
Les points fixes : 
1SA : 6-10H 
2SA : 11-12H 
3SA : 13-15H si réponse ambiguë, sinon 13-17H si  
Réponse faible.  
 
 

Donne 4  Sud   Ouest   Nord   Est 
V1052   1T   passe   1P   passe   
DV10   1SA   passe   ?     
R1084      
RV    

Donne 2  Sud   Ouest   Nord   Est 
R2   1K   passe   1C   passe   
AV43   1P   passe   ?   
D6      
V104    

Donne 3  Sud   Ouest   Nord   Est 
RD32   1T   passe   1P   passe   
A104   1SA   passe   ?   
R107      
V104    



Comment rendre une séquence forcing : 
Votre partenaire a fait une redemande faible ou ambiguë et 
 vous voulez rendre la séquence Forcing (gros espoir de  
Manche ou certitude de manche)). 
Il faut que vous ayez au minimum 11H. 
Vous n’avez pas d’enchères naturelles forcing à votre  
Disposition, faites un changement de couleur. 
Deux séquences sont codifiées : 

 - La troisième couleur forcing 
 - La quatrième couleur forcing 

Voyons cela sur plusieurs exemples 

La troisième couleur forcing : 
L’ouvreur a zoné sa main et décrit une mineure cinquième : 12-16HL 

Elle ne concerne que trois séquences d’enchères : 
 
Séquence 1&2 :  1T passe 1M  M = Cœur ou Pique 

  2T 
 
Séquence 3 :  1K passe 1P 

  2K 
 
Elle consiste à enchérir la couleur collé à la mineure de l’ouvreur afin de  
Demander des précisions sur le jeu de l’ouvreur en termes de : 

 - Distribution : combien de cartes dans ma majeure? 
 - Arrêt possible dans la couleur annoncée (qui sera souvent  

artificielle). 
 - Force globale de la main 

 
Les réponses de l’ouvreur se font dans cet ordre. 
 



La troisième couleur forcing par l’exemple : 

Donne 7  Sud   Ouest   Nord   Est 
V105   1T   passe   1C   passe   
DV1092  2T   passe   ?     
R108      
RV    

Donne 5  Sud   Ouest   Nord   Est 
RDV92   1K   passe   1P   passe   
A   2K   passe   ?   
D106      
V1042    

Donne 6  Sud   Ouest   Nord   Est 
RD532   1T   passe   1P   passe   
A1094   2T   passe   ?   
R10      
V10    

La troisième couleur forcing par l’exemple : 

Donne 10  Sud   Ouest   Nord   Est 
R1054   1T   passe   1C   passe   
DV109   2T   passe   ?     
1087      
AV5    

Donne 8  Sud   Ouest   Nord   Est 
RDV9   1K   passe   1P   passe   
A2   2K   passe   ?   
D106      
V1042    

Donne 9  Sud   Ouest   Nord   Est 
RDV532  1T   passe   1P   passe   
V10   2T   passe   ?   
R109      
A10    



Les autres changements de couleur : 

Donne 13  Sud   Ouest   Nord   Est 
RD54   1T   passe   1C   passe   
DV109   2T   passe   ?     
1087      
AV    

Donne 11  Sud   Ouest   Nord   Est 
RDV9   1K   passe   1C   passe   
A1092   2K   passe   ?   
D10      
V1042    

Donne 12  Sud   Ouest   Nord   Est 
RDV53   1T   passe   1P   passe   
V1096   2T   passe   ?   
R10      
A10    

Ils sont naturels et indiquent une force dans la couleur nommée 

La quatrième couleur forcing : 

Elle concerne toutes les séquences du type 1X-1Y-1Z (X,Y,Z sont des couleurs) : 
 
Exemple 1 :  1T passe 1C  2K = Quatrième couleur forcing 

  1P passe 2K 
 
Mais :   1K passe 1P  2C = N’est pas une quatrième couleur forcing 

  1SA passe 2C 
 
 
Elle demande des précisions sur le jeu de l’ouvreur en termes de : 

 - Distribution : combien de cartes dans ma majeure? 
 - Arrêt possible dans la couleur annoncée (qui sera souvent  

artificielle). 
 - Force globale de la main 
 - nomination de contrôles 

 
Les réponses de l’ouvreur se font dans cet ordre. 
 



La quatrième couleur forcing par l’exemple : 

Donne 16  Sud   Ouest   Nord   Est 
R1054   1T   passe   1C   passe   
RD109   1P   passe   ?     
A8      
AD5    

Donne 14  Sud   Ouest   Nord   Est 
RDV   1K   passe   1C   passe   
A10982  1P   passe   ?   
D106      
V10    

Donne 15  Sud   Ouest   Nord   Est 
RDV   1T   passe   1K   passe   
V106   1P   passe   ?   
RD1098     
A10    

La quatrième couleur forcing par l’exemple : 

Donne 17  Sud   Ouest   Nord   Est 
V8   1K   passe   1C   passe   
A10982  1P   passe   2T   passe 
R10   2K   passe   2SA    
DV109    

Donne 18  Sud   Ouest   Nord   Est 
R109   1T   passe   1K   passe   
RD106   1P   passe   2C   passe   
RD1098  2P   passe   3P 
A    

Donne 17 : L’enchère de 2SA n’est pas Forcing, Sud peut passer 
Donne 18 : L’enchère de 3P est Forcing, Sud doit reparler 

Règle : La Quatrième couleur Forcing est Forcing de manche si la sixième  
Enchère dépasse le palier de 2SA. 



Autre changement de couleur forcing : 
Comme nous l’avons précisé, seul le changement de couleur est forcing donc nous 
Allons étudier ceci sur plusieurs exemples: 

Donne 1  Sud   Ouest   Nord   Est 
RD8   1K   passe   1C   passe   
A1098   2K   passe   2P    
R10        
7654   Demande d’Arrêt Trèfle pour jouer 3SA : Forcing de manche 

Donne 2  Sud   Ouest   Nord   Est 
R109   1T   passe   1C   passe   
RD1076 2  2T   passe   3C     
D102    
9   Au moins 6 cœurs, 11-12HL : Non Forcing 

Donne 3  Sud   Ouest   Nord   Est 
RD8   1K   passe   1C   passe   
A1098   2K   passe   2P    
R10        
7654   A faire 

Les séquences après une redemande à SA de l’ouvreur: 
Nous allons voir les deux séquences suivantes : 

 - 1x passe 1M passe 1SA 
 - 1x passe 1M passe 2SA 

 
La première séquence zone la main de l’ouvreur 13-15H, 
La deuxième séquence zone la main de l’ouvreur 18-19H, 
 
La problématique est de retrouver dans un premier temps 
Le Fit 5-3 avec le partenaire.  

Voyons cela sur plusieurs exemples 



La convention Roudi : 

Elle vient du champion français ROUDINESCO : 
 Elle consiste à faire un relais à 2T, avec comme réponses : 
 2K = pas 3 cartes 
 2C = 3 cartes main minimale 
 2P = 3 cartes main maximale 

Pour réaliser cette convention, il faut avoir 11H minimum 
 
Exemples  :  1T passe  1C  2C = Trois cartes à cœur , mini 

  1SA passe 2T 
  2C 
  1K passe 1P  2P = Trois cartes à pique maxi 
  1SA passe 2T 
  2P 

Les inférences de la convention : 
Toute enchère du répondant au palier de 3M est une enchère de chelem 
Toute enchère du répondant au palier de 2 est faible 
Toute enchère du répondant au palier de 2 ou 3 en mineure est faible (6m-4M) 

Donne 1  Sud   Ouest   Nord   Est 
1098   1K   passe   1C   passe   
A109   1SA   passe   2T    
RD102   2C      
R65   3 cartes à cœur , main minimale 

Donne 2  Sud   Ouest   Nord   Est 
R109   1T   passe   1C   passe   
RD1076 2  1SA   passe   3C     
A102    
A   Au moins 6 cœurs, 17HL+ : Forcing de Manche 

Donne 3  Sud   Ouest   Nord   Est 
8   1T   passe   1C   passe   
A1098   1SA   passe   2T    
109   2C   passe   3T     
RV65432   Main mini, 6 cartes à Trèfles 

La réponse du joueur est en rouge 



Donne 4  Sud   Ouest   Nord   Est 
D98   1K   passe   1C   passe   
A109   1SA   passe   2T    
RD102   2P      
R65   3 cartes à cœur , main maximale 

Donne 5  Sud   Ouest   Nord   Est 
RD10987  1T   passe   1P   passe   
RD10   1SA   passe   3P     
A10    
A   Espoir de chelem à Pique (6Piques, 17HL+) 

Donne 6  Sud   Ouest   Nord   Est 
DV854   1T   passe   1P   passe   
A10982  1SA   passe   4C    
10       
R2   Bicolore de manche (attention 4 cartes à cœur possible) 

La réponse du joueur est en rouge 

Donne 7  Sud   Ouest   Nord   Est 
98   1T   passe   1C   passe   
A1092   1SA   passe   2K    
RD10742        
5   6 cartes à carreau , main faible 

Donne 8  Sud   Ouest   Nord   Est 
R10987  1T   passe   1P   passe   
RV107   1SA   passe   2T     
A10   2C   passe   3C 
92   Bicolore avec espoir de manche 

Donne 10  Sud   Ouest   Nord   Est 
DV854   1T   passe   1P   passe   
D10982  1SA   passe   2C    
10       
R2   Bicolore faible (attention 4 cartes à cœur possible) 

La réponse du joueur est en rouge 



LE Check back  : 

Elle va nous permettre de retrouver un fit 5-3 en Majeures : 
 Elle consiste à faire un relais à 3m’, avec comme réponses : 
 3K = pas 3 cartes 
 2C = 3 cartes à cœur si 1C 
 3P = 3 cartes à Pique si 1P 

Pour réaliser cette convention, il faut avoir une main de manche : 
 
Exemples  :  1T passe  1C  3K = As tu trois cartes à cœur ? 

  2SA passe 3K 
 

  1K passe 1P  3T = As tu trois cartes à pique ? 
  2SA passe 3T 

 
Les inférences de la convention : 
Toute enchère du répondant au palier de 3M promet 6 cartes et espoir de chelem 
Toute enchère du répondant au palier de 4, promet 6 cartes et la manche 
4SA du répondant est quantitatif  

Donne 1  Sud   Ouest   Nord   Est 
1098   1K   passe   1C   passe   
ADV109  2SA   passe   3T    
V102        
65   Pour s’enquérir de 3 cartes à cœur en Sud 

Donne 2  Sud   Ouest   Nord   Est 
R1092   1T   passe   1C   passe   
RD10   1P   passe       
A102    
AD2   Priorité à l’annonce de 4 cartes à piques 

Donne 3  Sud   Ouest   Nord   Est 
RD2   1T   passe   1P   passe   
A1092   2SA   passe   3K    
AV109   3P       
RD   Priorité au fit pique 

La réponse du joueur est en rouge 



Lexique  : 

On peut décomposer les enchères suivant les critères suivants : 
 Enchère Non Forcing : n’oblige pas le partenaire à reparler sauf main  

énorme non précisée au précédent tour d’enchères. 
 Enchère Forcing un tour : oblige le partenaire à reparler une fois 
 Enchère Forcing de manche : oblige les deux joueurs à enchérir  

jusqu’au minimum une manche. 
 Enchère auto Forcing : on s’oblige à reparler au moins une fois même  

si le partenaire passe sur une enchère adverse. 
 

  
Les zones de point pour ces différentes enchères : 

 Enchère Non Forcing : pas de manche possible 
 Enchère Forcing un tour : peut être un espoir de manche 
 Enchère Forcing de manche : la manche est assurée, espoir de chelem 
 Enchère auto Forcing : en général, réponse au palier de 2 sur  

ouverture du partenaire, donc 12HL.  
 

  


